
Život pana Jaroslava Vrtěny 
 

Jaroslav Vrtěna se narodil 14. dubna 1959 v Bosonohách a zůstal jim věrný 
dodnes. Od doby dětství našeho pamětníka se ale Bosonohy výrazně proměnily, 
malá dědina za městem se postupně stala součástí Brna.  

Jeho otec, taky Jaroslav, pracoval jako úředník a maminka Marie byla 
dělnice. Dětství pana Vrtěny bylo krásné, hodně času trávil s babičkou a 
dědečkem. I když byl jedináček, měl spoustu kamarádů. S nimi chodil ven, stavěl 
bunkry a v zimě, když napadl sníh, všichni lyžovali nebo zkoušeli napodobit 
skokana na lyžích a olympijského vítěze Jiřího Rašku. Ke sportování i hrám 
klukům v Bosonohách v době Jaroslavova dětství sloužila nově budovaná 
dálnice, ta byla pro děti po odchodu stavebních dělníků tím nejlepším hřištěm. 
Pan Vrtěna se nám dokonce přiznal, že sem tam nějakou tu tatrovku nastartovali.  

První stupeň absolvoval na zdejší základní škole, od šesté třídy začal chodit 
do matematické třídy na ZŠ Křídlovická na Starém Brně. Celou základní školu měl 
samé jedničky, ale z hudební výchovy si ji prý nezasloužil, protože neuměl zpívat. 
Jako dítě dělil čas mezi školu a sport, nejvíc ho bavil fotbal a tenis. Tyto dva sporty 
má v oblibě dodnes.  

Po skončení základní školy pokračoval ve studiu na Gymnáziu Koněvova, 
dnes Vídeňská. Po maturitě zamířil na Přírodovědeckou fakultu v Brně, kde 
vystudoval obor učitelství matematiky a fyziky. Tato škola mu umožnila věnovat 
se i nadále sportu.  

Když bylo panu Vrtěnovi 20 let, slavil fotbal v Bosonohách 50. výročí 
existence tamějšího fotbalového klubu. Tehdy se zde konal benefiční zápas 
s Duklou Praha, na který pan učitel vzpomíná dodnes. Zahrál si totiž s účastníkem 
finále mistrovství světa a střelcem vedoucího gólu, Josefem Masopustem, a 
mistrem Evropy, brankářem Ivo Viktorem.  

Po vysoké škole následovala roční vojna v Bechyni v jižních Čechách, kde 
pracoval jako meteorolog na letišti. Dohlížel na to, aby kvůli špatnému počasí 
nedošlo k havárii letadel. 

Učit začal na Středním odborném učilišti stavebním v Brně na ulici Jílová, 
po několika letech se zde stal zástupcem ředitele. V roce 2000 nastoupil na ZŠ 
Heyrovského 32, kde působil až do svého odchodu do důchodu. Pokud v práci 
něco nesnášel, byly to schůze. 

K jeho zájmům vždy patřily rodina, sport, rocková hudba, cestování a 
zahrada. S manželkou Táňou, která pracovala jako optička, měl dvě děti, staršího 
syna Jaroslava, který dnes podniká v oblasti stínicí techniky, a mladší dceru 



Martinu. Ta po otci přebrala učitelskou štafetu. Dnes je pan Vrtěna 
čtyřnásobným dědečkem, užívá si svých vnoučat, které vede ke sportu, lásce 
k přírodě a k zahradě. 

 
 

 


